

台山市常委会会议召开

加快推进旅游强市建设

江门日报讯(记者/陈方欢)7月31日,台山市委书记、市长郑劲龙主持召开台山市常委会会议,传达学习贯彻《习近平关于城市工作论述摘编》精神,习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口、对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出的重要指示,在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,对旅游工作作出的重要指示,以及上级有关会议、文件精神,研究部署相关工作。

会议要求,要坚持学深悟透。深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,统筹推进城市治理体系和治

理能力现代化,开创人民城市建设新局面。要聚焦关键重点。规范整治“牛皮癣”、不文明养犬、占道经营、乱停乱放、市场环境等问题,提升城市精细化管理水平。要强化组织领导。各镇(街)、各部门要深入实施文明提质行动,齐心协力推进城市文明建设。

要时刻紧绷思想之弦。深刻吸取近期事故教训,举一反三、查漏补缺,扎扎实实做好防汛防风、安全生产各项工作。要从严做好防汛减灾。加强监测预报预警,严格贯彻防风“六个百分百”、“三个联系”责任对接,避险转移“四个一律”等要求,提前预置应急救援队伍、物资设备。要织密安全生产防

线。深入推动电动自行车安全隐患全链条整治,针对性强化旅游景区、游乐设施、大型群众性活动等重点场所、重点部位及野游点的安全风险管控。围绕城镇燃气、危化危爆、工贸企业、非煤矿山等重点领域,持续开展安全生产检查。突出抓好道路交通安全整治。全方位开展防溺水安全常识宣传和警示教育。

要把握机遇利好。充分用好入选省县推进农文旅融合发展试点的政策,加快推进旅游强市建设。要坚持靶向发力。因地制宜做好台山全市旅游业发展总体规划,优化提质旅游海陆交通、旅游风景道、智慧旅游公共服务平

台等基础配套,加快浪漫海岸、川岛宿集等重大文旅项目建设。坚持以文塑旅、以旅彰文,加快构建一体化标准化文旅品质服务评价体系。稳步推进第四次全国文物普查工作,持续推进“海丝”联合申遗,借力社会资本进一步活化提升梅家大院,构建侨乡文化展示平台。要加强协同配合。高质量办好“江门三点三精彩之旅”系列活动,用好大江镇、广东厨艺技工学校等中国华侨国际文化交流基地,持续强化国际旅游交流和宣传推介。围绕“酒店招商年”行动要求,积极引入更多优质乡村民宿和乡村酒店,争创一批全国乡村旅游重点镇村、中国美丽休闲乡村。

台山市领导检查征兵体检工作

确保把优秀青年输送到部队

江门日报讯(记者/陈方欢)8月2日,台山市委书记、市长郑劲龙到台山市中医院检查征兵体检工作。

在台山市中医院征兵体检处,郑劲龙认真察看各个体检环节,详细了解体检流程、标准和征兵进展等情况,并与前来体检的应征青年交流,对他们积极响应党和国家号召、踊跃参军的行为表示肯定,勉励他们把爱国之心化为报国之志,到祖国最需要的地方去练好本领、建功立业,为国防现代化建设添砖加瓦。

郑劲龙强调,征兵体检是事关国防和军队建设的基础工作,要坚持高标准严格要求,严格把好身体检查关,全面摸清应征青年是否有过往病史、身体近况,确保征兵体检工作的规范化、制度化、信息化,把思想政治好、身体素质强、文化程度高的优秀青年输送到部队;同时抓好役前教育,落实心理健康辅导,为新兵步入军营做好充分准备。要加强宣传动员,持续推进“征兵宣传进校园”,积极营造全社会关心、支持征兵工作的良好氛围,激发广大适龄青年投身军营、报效祖国的热情。

香港文化博物馆调研组到台山

推动两地文化传承与创新

江门日报讯(记者/李嘉敏)近日,香港文化博物馆总馆长林国辉带队到台山,就加强粤港澳大湾区文化交流与合作进行调研交流。台山市委书记、市长郑劲龙会见了林国辉一行。

调研组到台山市华侨文化博物馆、四九镇实地调研,对台山侨乡历史、音乐文化有了更深刻全面的认识。

台山对林国辉一行的到来表示热烈欢迎。台山与香港地缘相近、人文相亲,随着“双通道”的建成通车,台山与香港各项合作将全面提速,台山方面希望双方进一步加强沟通联系,携手推进两地文化事业和文旅产业融合发展。

林国辉对台山深厚的文化底蕴表示赞赏,并对台山市华侨文化博物馆的陈列展览给予了高度评价。他介绍了香港文化博物馆的发展历程,以及推广香港流行音乐文化、促进与大湾区各地交流合作的努力和成果。林国辉表示,台山民间艺术氛围浓厚,四九镇是香港著名歌星陈百强、黄家驹的祖籍地,人杰地灵,是名副其实的“艺术小镇”。他希望未来能与台山在音乐文化传播、藏品展出探索建立更紧密的合作关系,共同推动两地文化的传承与创新。

据悉,香港文化博物馆是香港康乐及文化事务署辖下的一所综合性博物馆,涵盖历史、艺术和文化等不同范畴内容。

台山市人大常委会党组(扩大)会议召开

以改革创新精神推进人大工作

江门日报讯(记者/陈方欢)7月29日,台山市人大常委会党组(扩大)会议召开,传达学习贯彻党的二十大精神,以及省、江门市、台山市有关会议精神,研究部署贯彻落实工作。台山市人大常委会党组书记、主任彭大荣主持会议。

会议强调,台山市人大常委会及机关要将学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神和全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。要全面理解、准确把握全会精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保思想和行动与党中央决策部署保持一致。要找准助力台山高质量发展的工作定位,担当作为,为全面深化改革开放和推进中国式现代化台山实践贡献力量。

会议要求,要牢记人大政治机关的第一属性,将坚持和加强党的领导作为新时代人大工作的最高政治原则和根本政治保证。紧紧围绕全会明确的改革任务,特别是“健全全过程人民民主制度体系”和“完善

中国特色社会主义法治体系”的重要部署,以改革创新精神推进人大工作,将人大制度优势转化为社会治理效能。要用好宪法法律赋予的监督权,围绕“七个聚焦”找准工作切入点和着力点,采用“小切口+大闭环”的监督方式,推动台市委全面深化改革开放部署落实。要突出人大代表主体地位,支持和保障人大代表依法履职,以发展全过程人民民主凝聚改革发展合力。要加强人大代表联络站、基层立法联系点等基层单元的建设和使用,完善民生实事项目票决制等机制,创新开展接待群众、人大代表小组等活动,丰富人大代表联系群众的内容和形式。要将党建引领贯穿到人大工作全过程,持续加强人大机关党的建设,推动机关党建和业务工作深度融合。巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,落实全面从严治党主体责任,持续整治形式主义为基层减负。持续加强全过程人民民主的理论研究和宣传阐释,努力打造党和人民满意的“四个机关”。

台山开展主题活动

传承和弘扬“飞虎队”精神

江门日报讯(文/图 记者/陈素敏)7月31日,台山开展传承和弘扬“飞虎队”精神主题活动。台山市委书记、市长郑劲龙,市人大常委会主任彭大荣,市政协主席陈瑞琪,市领导刘利元、何光骏、李华林、灵君,以及市直有关单位主要领导、华侨代表、师生代表等100多人参加活动。

台山华侨是“飞虎队”的重要成员,目前已确定姓名的台山籍“飞虎队”队员有200余人,包括一门四“飞虎”传奇故事的主人公——余新贤及其三位堂弟、执行“驼峰”运输任务38次的黎荣福、深入敌后获取情报的甄承运等。这些侨乡儿女在国家危难关头挺身而出,为抗战胜利立下赫赫战功、为维护和平作出积极贡献。

郑劲龙表示,一直以来,台山市积极传承和弘扬“飞虎队”精神,特别是日前台山有193件数字文献资料入藏国家图书馆“中国记忆”项目,进一步充实了国家图书馆抗战记忆资源。接下来,台山市将结合学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步弘扬革命精神,组织开展海外华裔青少年打卡“飞虎队”纪念亭等一系列主题活动。

活动现场,台山市博物馆馆长叶玉芳为大家讲述了“飞虎队”的英勇事迹。她通过具体的事例,带领大家重温“飞虎队”捍卫正义与和平的历史,让在场的每一个人都深受感动。学生代表向“飞虎队”纪念亭敬献了花篮。



小朋友参观“飞跃驼峰 虎威长存”台山华侨与“飞虎队”专题展。

随后,郑劲龙、彭大荣、陈瑞琪来到台山市博物馆,共同为“飞跃驼峰 虎威长存”台山华侨与“飞虎队”专题

展揭幕并参观展览,深入了解战士们背后的故事。

据悉,展览通过“飞虎队简史”“飞虎队中的台山人”“飞虎精神”三个部

分,系统梳理“飞虎队”的发展历程以及主要工作任务,讲述多位台山籍“飞虎队”队员的故事,解读“飞虎精神”的文化内涵。

台山一中颁发“陈嘉钊奖教奖助学金”表彰优秀激励先进

江门日报讯(记者/李嘉敏)8月2日,台山一中2024年春季学期总结暨“陈嘉钊奖教奖助学金”颁奖仪式举行。台山市委书记、市长郑劲龙,市领导李白云、灵君出席活动。

活动中,郑劲龙、李白云、灵君,台山市教育局、市侨联负责人以及“陈嘉钊奖教奖助学金”创办人、台山一中校友陈嘉钊分别为台山一中单科成绩优秀奖、教学优秀团队奖和突出贡献教师的个人和团队颁发奖学金,为2024年参加中考人读台山一中或在高考中取得优异成绩,且家庭困难的学生颁发助学金。

陈嘉钊向全体师生表达了创立奖教奖助学金的初衷和期盼,他鼓励教师积极投身教学事业,激励学生勤学乐思、锐意进取,希望培养更多优秀学子,共同铸就台山教育辉煌。

据悉,去年12月陈嘉钊捐资1000万元作为奖教奖助学金基础基金,另设高达2000万元的拔尖人才奖,以表彰优秀、激励先进,为台山优秀人才的培养、教育事业的高质量发展注入动力。

近年来,台山市坚持教育优先发展战略,以教育集团化办学为抓手,探索跨学段贯通式创新人才培养,为推动教育优质均衡发展按下“快捷键”,有效回应了老百姓“上好学”的热切期待。接下来,台山市将聚焦群众关切,全面深化教育综合改革,补短板、强弱项、促均衡,办好“家门口”的每一所学校,持续提升群众的教育获得感和幸福感。

台山首个社保“镇村通”社银合作示范点揭牌 市民“家门口”享便捷服务

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)昨日,台山市人社局、市社保局与台山农商银行联合举行台山首个社保“镇村通”社银合作示范点揭牌仪式,并正式签订社银合作协议。这标志着市民只需前往台山农商银行网点即可办理社保业务,享受“家门口”便捷服务。

据介绍,台山农商银行已在台山市各镇村设立了61个社保服务网点,其中,包括7个社保卡即办即取网点和61个“一窗通办”便民服务站,确保社保服务全面覆盖每一个镇村,让市民在“家门口”就能轻松享受便捷的社保服务。

上述社保服务网点不仅配备了先进的“政银通办”和“粤智助”服务机,实现了社保卡的“即时办”“一站办”和“上门办”,还特别在“粤智助”服务机集成了30项社保服务功能,方便市民在村口就能轻松办理社保业务。市民方女士在体验了社保卡即办即取服务后表示:“将资料交给柜员,很快就能领到社保卡,真的很方便!”

为了进一步提升发卡效率,台山农商银行自建了社保卡申领微信小程序“台山农商银行悦享生活”,并于今年5月30日正式上线。市民只需通过该小程序,即可轻松申领社保卡。同时,该行在镇村服务网点配备了即时制卡机,确保市民在服务网点即可享受社保卡的“一站式”办理。针对特殊群体,该行还提供上门即时制卡服务,真正实现社保卡服务“零距离”。



台山农商银行在台山市各镇村设立了61个社保服务网点,其中,包括7个社保卡即办即取网点和61个“一窗通办”便民服务站。

据统计,截至7月31日,台山农商银行已开立社保卡16.72万张、电子社保卡14.96万张。

据悉,台山市人社局、市社保局将继续深化与台山农商银行合作,不断丰

富社保服务功能,提升服务质量。同时,台山农商银行将加大社保卡业务拓展力度,完善线上营销渠道,进一步优化镇村服务网络,为市民提供更加便捷、高效、温馨的社保服务体验。

更多台山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn